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На тал ля Ка ча на ва ў сваю чар гу 

за пэў ні ла се на та раў, што пры кла-

дзе ўсе сі лы, ве ды і до свед для та го, 

каб гэ тая ра бо та бы ла эфек тыў най 

і іш ла на ка рысць на ша га на ро да і 

на шай кра і ны.

Се на та ры ад на га лос на пад-

тры ма лі кан ды да ту ру На тал лі 

Ка ча на вай. Па вы ні ках тай на га 

га ла са ван ня яна бы ла вы бра на 

Стар шы нёй Са ве та Рэс пуб лі кі 

вось ма га склі кан ня. На тал ля Ка-

ча на ва ў сва ім вы ступ лен ні па дзя-

ка ва ла ўсім пар ла мен та ры ям за 

ака за ны да вер і пад трым ку. І ад-

ра зу вы зна чы ла не каль кі пры яры-

тэт ных на прам каў, па якіх бу дуць 

пра ца ваць се на та ры. «Перш за ўсё, 

вя до ма, гэ та за ка нат вор чая дзей-

насць. Прэ зі дэнт не ка лі нам дак-

лад на ска заў, што за ко ны па він ны 

ўліч ваць рэа ліі жыц ця, а праў кі, якія 

ў іх уно сяц ца, па він ны быць ста ран-

на пра ана лі за ва ны і пра лі ча ны. Зы-

хо дзя чы з гэ тых па сы лаў кі раў ні ка 

дзяр жа вы і бы ла вы бу да ва на на ша 

ра бо та, і я ўпэў не на, што гэ та га па-

ды хо ду не аб ход на пра даў жаць пры-

трым лі вац ца. Вя до ма, у нас ёсць 

што га до вы план, у ад па вед нас ці з 

якім мы пра цу ем, але жыц цё ўно-

сіць свае ка рэк ты вы, і мы па він ны 

эфек тыў на і вель мі хут ка рэ ага ваць 

на зме ны ў гра мад стве і све це», — 

ска за ла яна. Стар шы ня Са ве та Рэс-

пуб лі кі пад крэс лі ла, што па пя рэд-

няе склі кан не ак тыў на пра ца ва ла 

над пры вя дзен нем за ка на даў ства 

ў ад па вед насць з аб ноў ле най Кан-

сты ту цы яй. Тая ба за, якая на пра-

ца ва на на шы мі пар ла мен та ры я мі, 

ма гут ная, — ад зна чы ла На тал ля 

Ка ча на ва. — І нам трэ ба пра доў-

жыць гэ тую ра бо ту, якая бу дзе 

на кі ра ва на на па ляп шэн не якас ці 

жыц ця лю дзей. Мы заў сё ды з го на-

рам і год нас цю ад стой ва лі ін та рэ сы 

на ро да. Мы па він ны ра біць гэ та і 

на да лей, та му што абра ныя чле ны 

Са ве та Рэс пуб лі кі — гэ та са праўд-

ныя па тры ё ты сва ёй кра і ны, якія 

зра бі лі ўсё для та го, каб у Бе ла ру сі 

па на ваў мір і спа кой».

У раз мо ве з жур на ліс та мі На тал-

ля Ка ча на ва рас ка за ла, якія пла ны 

акрэс лі лі чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі 

вось ма га склі кан ня: «Мэ ты ў на шай 

ра бо це за ста юц ца та кі мі ж, як і ў па-

пя рэд нім склі кан ні, — гэ та за да чы, 

вы зна ча ныя Усе бе ла рус кім на род-

ным схо дам, па слан ня мі Прэ зі дэн та 

да на ро да і пар ла мен та. Ка неш не, 

гэ та за ка нат вор чая дзей насць, ра-

бо та з дэ пу тац кім кор пу сам усіх уз-

роў няў і ра бо та з людзь мі, якую я б

па ста ві ла на пер шае мес ца. 

Чым больш мы бу дзем су стра кац ца 

з людзь мі, пра во дзіць пры ёмы, су-

стрэ чы ў пра цоў ных ка лек ты вах, 

тым больш бу дзем ра зу мець, на-

коль кі ак ту аль ныя па праў кі, якія мы 

ўно сім у дзей ныя за ко ны. Вя лі кую 

ўва гу се на та ры бу дуць удзя ляць 

між на род на му су пра цоў ніц тву. На 

сён ня ство ра на ўжо 78 груп сяб роў-

ства і між пар ла менц кіх ка мі сій. «У 

нас шмат сяб роў і парт нё раў, але 

мы па він ны па шы раць сваё ўза е-

ма дзе ян не для та го, каб да но сіць 

праў ду пра тыя па дзеі, якія ад бы-

ва юц ца ў на шай кра і не, і пра тое, 

чым жы ве Бе ла русь. Нам ёсць чым 

га на рыц ца, у нас вы дат ная су ве рэн-

ная дзяр жа ва, у цэнт ры якой лю дзі 

з іх па трэ ба мі і жа дан ня мі. Та му 

по ле дзей нас ці для на шай ра бо ты 

вя ліз нае», — ад зна чы ла На тал ля 

Ка ча на ва.

«Го лас пар ла мен та ры яў 
па ві нен быць гучней»

Тай ным га ла са ван нем быў 

выбра ны і на мес нік Стар шы ні Са-

 ве та Рэс пуб лі кі. Ім стаў Сяр гей 

Ха мен ка, які да гэ та га зай маў па-

са ду мі ніст ра юс ты цыі. «Гэ та най-

сур' ёз ней шая сту пень ад каз нас-

ці і не аб ход насць апраў даць той 

да вер, які ёсць на сён ня. Ад ным з 

асноў ных прын цы паў, якім я кі ра-

ваў ся ў дзей нас ці як кі раў ніц кай, 

так і гас па дар чай — гэ та ар га ні за-

цыя ўза е ма дзе ян ня з усі мі ор га на мі 

і без умоў нае вы ка нан не тых ра шэн-

нях, якія пры ня ты кі раў ні ком дзяр-

жа вы, Са ве там Мі ніст раў. У сва ёй 

бу ду чай дзей нас ці се на та ра бу ду 

кі ра вац ца гэ ты мі ж прын цы па мі», — 

за пэў ніў Сяр гей Ха мен ка.

Пас ля па ся джэн ня се сіі на мес-

нік стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі ў 

раз мо ве з жур на ліс та мі пад крэс ліў, 

што сён ня го лас пар ла мен та ры яў 

па ві нен гу чаць на ўсіх пля цоў ках. 

«І наш го лас па ві нен быць чут ны як 

у дру жа люб ных дзяр жа вах, так і ў 

не дру жа люб ных. Бо праў да ўсё роў-

на пе ра мо жа. А бе ла рус кая зям ля 

ха рак та ры зу ец ца ад ным прын цы-

пам — праў дай», — ска заў ён. Як 

прык лад Сяр гей Ха мен ка пры вёў 

су мес ную дзей насць Ге не раль най 

пра ку ра ту ры і Дэ парт амен та па ар-

хі вах Мі ніс тэр ства юс ты цыі ў рас-

сле да ван ні кры мі наль най спра вы 

па ге на цы дзе бе ла рус ка га на ро да 

пад час Вя лі кай Ай чын най вай ны. 

«Гэ та трэ ба ў аба вяз ко вым па рад-

ку да но сіць да тых, хто спра буе ву-

чыць нас, пе ра піс вае гіс то рыю, хто 

рас каз вае, як пра віль на ся бе па во-

дзіць. Ня хай яны па гля дзяць кад ры 

фо та-, ві дэа- і кі на хро ні кі, па чы та-

юць па ка зан ні све дак аб тым, што 

ад бы ва ла ся пад час аку па цыі на шай 

кра і ны, да ве да юц ца пра ге ра ізм, з 

ад на го бо ку, і звер ствы — з дру го га. 

Але ге ра ізм быў бе ла рус кі, а звер-

ствы — еў ра пей скія. Усё гэ та па він-

на гу чаць і з пар ла менц кай тры бу-

ны. Мы па він ны ка заць пра раз віц цё 

Бе ла ру сі. Не ка то рыя ка жуць, што ў 

Бе ла ру сі ў кра мах пус та, да ро гі кеп-

скія, са цы яль най скі ра ва нас ці ня ма. 

Пры яз джа юць да нас, здзіў ля юц ца, 

што ўсё гэ та ёсць з кло па там аб 

ча ла ве ку, і па чы на юць зайз дрос-

ціць. Та му дзе ян ні пар ла мен та ры яў 

па він ны быць на кі ра ва ны на да вя-

дзен не іс ці ны да ўсіх», — пе ра ка на-

ны Сяр гей Ха мен ка.

«Заў сё ды з го на рам і год нас цю ад стой ва лі ін та рэ сы на ро да. 
І бу дзем ра біць гэ та і на да лей»

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

«Мы хо чам з ра сі я на мі на пра ця гу бу-

ду ча га і, мо жа, праз два га ды за кі нуць 

на ар бі ту но вы спа да рож нік з рас па зна-

валь най здоль нас цю 25 сан ты мет раў. 

Гэ та бу дзе моц нае сло ва. Мы пра цу ем 

над ім, ужо ня ма су мне ваў, што мы гэ та 

зро бім. І бу дзем у пла не кас ма на ўтаў 

пра ца ваць ра зам. Мы га то вы ўклю чыц-

ца ў ва шу пра гра му — тое, што ра сій скія 

кас ма на ўты ро бяць (не аба вяз ко ва, каб 

бе ла рус кая, — ра сій ская пра гра ма)», — 

за явіў Прэ зі дэнт.

Так са ма Аляк сандр Лу ка шэн ка пра-

па на ваў Ра сіі ад пра віць у кос мас яшчэ 

ад на го бе ла рус ка га кас ма на ўта. Пер шая 

з прэ тэн дэн таў — Анас та сія Лян чэў ская, 

якая бы ла дуб лё рам Ма ры ны Ва сі леў-

скай.

«Сён ня ўсё ёсць для та го, 
каб сес ці і да маў ляц ца»

Аляк сандр Лу ка шэн ка ў кур се, што 

ад бы ва ец ца на ўкра ін скім на прам ку, але 

яго ра сій скі ка ле га ска рыс таў ся су стрэ-

чай, каб пра ін фар ма ваць яго аса біс та ў 

дэ та лях. «У цэ лым вы ве да е це: мы ні ко лі 

не ад маў ля лі ся ад мір на га вы ра шэн ня 

спрэ чак. Больш за тое, мы бы лі схіль ныя 

ме на ві та да гэ та га, — ад зна чыў ра сій скі 

лі дар. — Ця пер, як вы ве да е це, ідзе ідэя 

пра вес ці ней кую кан фе рэн цыю ў Швей-

ца рыі. Нас ту ды не за пра ша юць. Больш 

за тое, лі чаць, што нам там ра біць ня ма 

ча го. І ў той жа час ка жуць, што і без нас 

вы ра шыць ні чо га не маг чы ма».

«Яшчэ раз ха чу пад крэс ліць, што 

мы — за (мір нае ўрэ гу ля ван не. — «Зв.»). 

Але толь кі не ў фар ма це на вяз ван ня нам 

якіх-не будзь схем, якія ні чо га не ма юць 

агуль на га з рэ ча іс нас цю», — пад крэс-

ліў Прэ зі дэнт Ра сіі і вы ка заў над зею ў 

са дзей ні чан ні Бе ла ру сі ў вы ра шэн ні гэ-

тых пы тан няў, ка лі та кая не аб ход насць 

бу дзе.

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы ад-

зна чыў, што ў час апош ніх су стрэч ба-

кі заў сё ды аб мяр коў ва юць сі ту а цыю ва 

Укра і не, у тым лі ку маг чы масць мір на га 

ўрэ гу ля ван ня кан флік ту. «Ка лі яны хо-

чуць у Швей ца рыі (яны ж гэ та на зы ва юць 

мір най кан фе рэн цы яй) без нас га ва рыць 

аб мі ры ва Укра і не, Бог з імі. На ша па зі-

цыя за клю ча ец ца ў тым, што яны мо гуць 

там да мо віц ца, толь кі як уз мац ніць эс-

ка ла цыю гэ та га кан флік ту. Без Ра сіі які 

мо жа быць мір ны там пра цэс? Не мо жа 

быць мір на га пра цэ су», — пад крэс ліў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

У цэ лым жа Прэ зі дэнт Бе ла ру сі пад-

тры маў па зі цыю кі раў ніц тва Ра сіі і вы ка-

заў упэў не насць, што сён ня ёсць усё для 

пе ра га во раў аб мі ры ва Укра і не: «Сён ня 

ёсць усё для та го, каб сес ці і да маў ляц ца. 

Не хо чуць — зра зу ме ла, ча му не хо чуць. 

Ка лі за акі я нам за хо чуць раз маў ляць аб 

мі ры, то і ва Укра і не гэ ты го лас па чу юць. 

Та му ўкра ін цы, асаб лі ва на сель ніц тва, 

па він ны ве даць, што гэ та ад нас не за ле-

жыць. Мяч, гру ба ка жу чы, на іх ба ку».

Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, што 

трэ ба ў тым лі ку вяр нуц ца да та го да-

ку мен та, які ба кі ра ней вы пра ца ва лі ў 

хо дзе мір ных пе ра га во раў у Бе ла ру сі, 

а за тым у Стам бу ле. «Да стаць той да-

ку мент, які вы не ка лі мне па ка за лі і пе-

рад алі, па клас ці на стол і ру хац ца па ім. 

Гэ та ра зум ная па зі цыя. Там пры маль ная 

па зі цыя і для Укра і ны. Яны ж па га дзі лі-

ся», — ад зна чыў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

«Вя до ма», — па цвер дзіў Ула дзі мір 

Пу цін.

«Та му ў да дзе ным вы пад ку аб са лют-

на пад трым лі ваю мір ны пра цэс, ад яко-

га Ра сія ні ко лі не ад маў ля ла ся, і сён ня 

ў тым лі ку. Ка лі мы ней кую ро лю ў гэ-

тым мо жам ады граць, вы ве да е це на шы 

маг чы мас ці. Мы заў сё ды бу дзем по бач і 

бу дзем дзей ні чаць у ад ным клю чы з ва-

мі, — за пэў ніў бе ла рус кі лі дар і вы ка заў 

дум ку, што ра сій скія мір ныя іні цы я ты вы 

зной дуць вод гук ва Укра і не, як ні дзіў на, 

у ва ен ных.

«Мы не збі ра ем ся 
ні дзе ва я ваць»

На пы тан не Ула дзі мі ра Пу ці на, як 

ідуць спра вы на за ход ніх гра ні цах Бе ла-

ру сі, Аляк сандр Лу ка шэн ка шчы ра пры-

знаў ся, што сі ту а цыя ня прос тая. «Больш 

за ўсё мя не хва люе па лі ты ка поль ска га 

кі раў ніц тва. На вош та ім гэ тая кан фран-

та цыя? І лі тоў цы, ла ты шы... Па-пер шае, 

дзя сят ка мі вы кід ва юць тру пы праз гра-

ні цу. Ідзе ней кая коль касць ту ды міг ран-

таў — яны іх вы кід ва юць — за ага ро джу 

вы кід ва юць да нас на гра ні цу. Ця пер снег 

рас таў — ага лі лі ся тру пы, ва ля юц ца пра-

ма на гра ні цы», — рас па вёў бе ла рус кі 

лі дар. Па яго сло вах, усё гэ та ства рае 

на пру жан не на гра ні цы. Акра мя та го, за-

ход нія су се дзі за кры ва юць гра ні цу для 

Бе ла ру сі і Ра сіі, ад ча го цер пяць у тым 

лі ку і трэ ція кра і ны.

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу і на ва ен ную 

пад рых тоў ку на су меж ным ба ку: «Пра-

вод зяць ву чэн ні. У маі яны яшчэ пла-

ну юць пра во дзіць. Лоб у лоб ста ім на 

гра ні цы. Аме ры кан цаў пе ра кі ну лі, нем-

цаў. Што дзіў на — урок не пай шоў на 

ка рысць. У Літ ву, у Поль шчу ба таль ё ны. 

Мы, вя до ма, вы му ша ны бы лі раз гар нуць 

свае час ці і вы стра іц ца на су праць. Не ве-

даю, на вош та ім гэ та. Мы не збі ра ем ся 

ні дзе ва я ваць».

«Кры чаць, што Лу ка шэн ка з Пу ці ным 

заўт ра Еў ро пу за хо пяць. Ні ко лі не аб мяр-

коў ва лі та кіх пла наў, што мы ка гось ці хо-

чам за ха піць. Сва іх праб лем ха пае», — 

ска заў кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы.

Ула дзі мір Пу цін у су вя зі з гэ тым за явіў: 

«Гэ та лух та, па трэб ная кі ру ю чым ко лам 

для та го, каб рас тлу ма чыць і апраў даць 

свае вы дат кі на вай ну ва Укра і не. Вось і 

ўсё». «І сваю не пла це жаз доль насць», — 

да даў Аляк сандр Лу ка шэн ка. «Перш за 

ўсё — вы дат кі. Гэ та га лоў ная пры чы на, 

ча му раз дзі ма ец ца гэ тая тэ ма — ней кая 

агрэ сіў ная па лі ты ка з бо ку Ра сіі», — ад-

зна чыў Ула дзі мір Пу цін.

«МЫ НЕ СІМ ВА ЛІЧ НА — МЫ ВЕЛЬ МІ СУР' ЁЗ НА ПРА ЦУ ЕМ 
НАД СУ МЕС НЫ МІ ПРА ГРА МА МІ БЕ ЛА РУ СІ І РА СІІ»

Абод ва дні ві зі ту жур на ліс ты лі та раль-

на бе га лі за бе ла рус кім лі да рам, каб 

за даць яму свае пы тан ні. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка, хоць і ад каз ваў прак тыч на 

на ха ду, быў, як заў сё ды, шчы ры ў сва іх 

ад ка зах. Са бра лі цы та ты Прэ зі дэн та.

Аб эка на міч ным су пра цоў ніц тве
«Па вя лі кім ра хун ку, эка но мі ка за клю ча-

ец ца ў тым, ка лі мы ўжо «агрэ са ры», шчы ра 

ка жу чы, то роў ныя ўмо вы для суб' ек таў гас-

па да ран ня і для лю дзей па він ны быць роў ны-

мі. Вось што нам трэ ба. Сён ня вы, на пэў на, 

зра зу ме лі (ра сі я не), што бе ла ру сы шмат што 

мо гуць. Ра ней гэ та га не ба чы лі».

«Ця пер вы ўба чы лі, што і элект ро ні ку мы 

за кры ва ем (вя лі кі пласт), і сель скую гас па-

дар ку, і ў пра мыс ло вас ці, і ў стан ка бу да-

ван ні (ня даў на Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч пра 

гэ та ка заў), гэ та зна чыць, вы зра зу ме лі, што 

ў Бе ла ру сі мы не прос та за ха ва лі са вец кі 

пласт на ву кі, пра мыс ло вас ці, вёс кі, але і 

асу час ні лі, па вы сі лі яго як след. Мы сён ня 

вель мі па трэб ны Ра сіі, як і Ра сія нам. Та му 

вель мі важ на, каб мы ця пер ураў на ва лі лю-

дзей і на шы прад пры ем ствы. Гэ та га лоў нае 

пы тан не».

Аб «са ні тар най зо не» з Укра і най
«Бе ла ру сі па куль я не ба чу не аб ход нас ці 

ў та кой зо не. Мы там (у пры гра ніч чы з Укра і-

 най. — «Зв.») вель мі сур' ёз на пра цу ем».

На конт са ні тар най зо ны па між Ра сі яй і 

Укра і най Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, 

што яе трэ ба яшчэ ства рыць: «Гэ та ж не 

прос тыя пы тан ні. Ду маю, што шмат бу дзе 

за ле жаць не толь кі ад кра ін, якія ва ю юць, 

але і ад за ход ніх».

«Там праб ле мы сур' ёз ныя ва Укра і не, яны 

ўжо гэ та пры зна юць. Не ха це ла ся б, каб За-

хад пра цяг ваў гэ тую эс ка ла цыю. А эс ка ла-

цыя — гэ та па стаў ка зброі, бо еп ры па саў. І ця-

пер яны па ча лі па га вор ваць аб пе ра кід ван ні 

сва іх ужо ва ен ных ва Укра і ну. Хут чэй за ўсё, 

на гра ні цу да Бе ла ру сі. Ча ка ем».

Аб перс пек ты вах мір на га 
ўрэ гу ля ван ня ва Укра і не

«Мне зда ец ца, што сён ня мо мант, гэ та 

най перш для ўкра ін цаў і для За ха ду, сес ці 

за стол пе ра га во раў і кан чат ко ва да мо віц-

ца. Прын цып адзін, Пу цін у гэ тым пла не ма-

лай чы на (ён не ад сту пае ад сва іх ра ней шых 

за яў): да ку мен ты ёсць (вы пра ца ва ныя ра ней 

па вы ні ках мір ных пе ра га во раў у Бе ла ру сі і 

Тур цыі. — «Зв.»), яны па ра фі ра ва ны і ра сій-

скім, і ўкра ін скім бо кам. Да вай це вер нем ся 

да гэ тых да ку мен таў і ад гэ та га бу дзем тан-

ца ваць. Або спы нім ся на тых прын цы пах, якія 

за кла дзе ны ў да ку мен тах. Што, ня пра віль на? 

Пра віль на».

«Та му вель мі доб ры мо мант для Укра і ны і 

ку ра та раў укра ін скіх пры няць ра шэн не. Яго 

трэ ба пры маць. Я так ра зу мею Прэ зі дэн та 

Ра сіі, ён ра зум на гэ та ро біць. Гэ та — лак му-

са вая па пер ка. Хо ча це пе ра га во раў — да-

вай це, мы ад кры ты, мы да маў ля ем ся. Вось 

да ку мен ты, са дзім ся за стол... Не бу дзем 

да лей раз горт ваць, спы ня ем ся на тым, што 

бы ло та ды — у гэ тых да ку мен тах. Або на 

пад ста ве да ку мен таў ідзём да лей, шу ка ем 

ней кія кам пра мі сы. Ка лі пас ля гэ та га не бу-

дзе рэ ак цыі Укра і ны і За ха ду, зна чыць, яны 

прос та не хо чуць мі ру ва Укра і не. Вель мі ра-

зум на па стаў ле нае ра сій скім бо кам пы тан не. 

Я цал кам пад трым лі ваю».

Аб тым, ча му Укра і на хут ка 
аду ма ец ца

«Я ад чу ваю, што ад бы ва ец ца ва Укра і -

не. Не ха чу, каб Ула дзі мір Аляк санд ра віч

Зя лен скі па крыў дзіў ся на мя не — я ўчо ра 

Прэ зі дэн ту Пу ці ну аб гэ тым ка заў, па раў ноў-

ваў. Мы вель мі ўваж лі ва на зі ра ем, што ад-

бы ва ец ца ўнут ры Укра і ны. Га лоў нае — гэ та 

ўнут ры. У па чат ку СВА Ва ло дзю Зя лен ска га 

пад трым лі ва лі амаль 98 %. Сён ня ад роз ні-

ва юц ца ліч бы. Хтось ці ка жа 34 %, а апош нія 

да ныя ў ра сі ян — ка ля 14 %. Са мы вы со кі 

рэй тынг у За луж на га — 35 %. Усё роў на ня-

шмат. Ба чы це, якое па дзен не, ка лі ка заць 

аб прэ зі дэн це».

«У маі ва Ула дзі мі ра Зя лен ска га за кан чва-

ец ца тэр мін паў на моц тваў, і гэ та мо жа спа ра-

дзіць праб ле му ле гі тым нас ці тых ці ін шых па-

тэн цы яль ных па гад нен няў. Мо жа ства рыц ца 

сі ту а цыя, ка лі той жа Пу цін ска жа: «Хлоп цы, 

а з кім пад піс ваць да га вор? Паў на моц твы ў 

Прэ зі дэн та Укра і ны скон чы лі ся». Сён ня мы 

пад пі шам з ім, да пус цім, ней кі да га вор, заўт-

ра вы (ін шы па лі тык. — «Зв.») прый дзе це 

да ўла ды, ста не це прэ зі дэн там, вам гэ та не 

спа да ба ец ца. А яны ўме юць гэ та ра біць, як 

па Мін скіх па гад нен нях. Па мя та е це. Яны гэ та 

ўсё ад кі нуць і ска жуць: «Дык гэ та не ле гі тым-

ны прэ зі дэнт пад піс ваў!». «Я ўво гу ле гэ та га 

не ве даю!» — но вы прэ зі дэнт ска жа».

Аб ве ра год нас ці ўступ лен ня 
Бе ла ру сі ў ба я выя дзе ян ні

«Та кой не аб ход нас ці ня ма. І не бу дзе та-

кой не аб ход нас ці. Я не як ска заў на пя рэ дад ні, 

што Ра сіі ця пер па трэб на та кая Бе ла русь — 

мір ная, ці хая, спа кой ная, якая ро біць сваю 

спра ву. У дэ та лях я вам не бу ду рас каз ваць, 

чым мы зай ма ем ся, і гэ так да лей. Я ж не 

ад маў ля ю ся, што мы «су агрэ са ры». Кож ны 

ро біць сваю спра ву. Але я шчы ра ка жу: ні я, 

ні Пу цін (мы ўчо ра так са ма гэ тую праб ле му 

аб мяр коў ва лі) не хо чам, каб па ку та ваў бра-

тэр скі нам укра ін скі на род. Не хо чам!»

«Гэ тыя за клі кі — Бе ла русь у вай ну ва 

Укра і не — гэ та на ка рысць НА ТА. Гэ та яны 

хо чуць і ро бяць усё, каб нас уцяг нуць у вай ну 

з Укра і най».

«У гэ тым вы пад ку пра цяг ласць фрон ту за 

кошт гра ні цы Бе ла ру сі з Укра і най, Поль шчай 

і кра і на мі Бал тыі па вя лі чыц ца на ты ся чы кі-

ла мет раў. Нам з ва мі да вя дзец ца гэ ты фронт 

за крыць, ка лі мы ўсту пім у вай ну. Мы змо жам 

гэ та зра біць? Не змо жам. Гэ та я вам ка жу: не 

змо жам. Мы жа да ем са бе праб лем? Не жа да-

ем. Гэ та па-дру гое. Па-пер шае — мо жа быць, 

Укра і не гэ так жа, як сён ня Ра сіі, спат рэ біц ца 

та кая Бе ла русь (мір ная. — «Зв.»)».

«У нас паў кра і ны зна хо дзіц ца ў ра ды у се 

100 кі ла мет раў ад Кі е ва. У тым лі ку і Ма-

зыр скі НПЗ, які, на шчас це, сён ня пра цуе 

без пе ра бо яў, ма дэр ні за ва ны, і вы за праў-

ля е це ся па лі вам з Ма зыр ска га НПЗ. Ва шы і 

на шы збег лыя (гэ та мне па за ўчо ра ін фар ма-

цыю пе рад алі) увесь час па ля кам і ін шым па-

крык ва юць: «Да вай це па Ма зы ры ўда рым, па 

НПЗ, яны ж агрэ са ру па стаў ля юць па лі ва для 

ва ен ных па трэб у тым лі ку. Зна чыць, за кон-

ная цэль». Я та ды сва іх вай скоў цаў па клі каў, 

ка жу: «Па стаў це на па зі цыі ўсё, што ў нас 

ёсць (не бу ду пе ра ліч ваць), і та ды ад ка жам 

так, што ма ла не па да сца».

«Ка лі б мы сён ня ўсту пі лі ў вай ну су праць 

Укра і ны, гэ та б ні чо га не да ло. Та му што ў іх гра-

ні ца з Бе ла рус сю за ба ры ка дзі ра ва на так, што 

ту ды не па ды сці. Яна за мі ні ра ва на цал кам, за-

бе та ні ра ва на і 120 ты сяч укра ін скіх вай скоў цаў 

на гэ тай гра ні цы. Ну, яны хо чуць на фронт ту ды 

іх кі нуць су праць Ра сіі, а тут фран цу заў па ста-

віць. Мы ча ка ем. Фран цу зы бу дуць аба ра няць 

Укра і ну... Слу хай це, смех! Гэ та ўсё раз мо вы. 

Ні я кія фран цу зы ту ды не па ле зуць, і ні хто там 

аба ра няць не бу дзе. Яны нас спра бу юць з Пу ці-

ным за па ло хаць. А тое, што Бе ла русь ус ту піць 

у вай ну і ін шае, — гэ та з той опе ры, што мы з 

Пу ці ным заўт ра хо чам за ха піць Еў ро пу (ну, для 

па чат ку Поль шчу і Пры бал ты ку). Гэ та лух та, як 

ён учо ра ска заў, гэ та хлус ня поў ная, мы ні ко лі 

на ват не аб мяр коў ва лі гэ тае пы тан не».

«Па блі зу гра ніц Бе ла ру сі ў Поль шчы і 

Літ ве раз ме шча ны аме ры кан ская і ня мец-

кая ба таль ён ныя так тыч ныя гру пы. У ад каз 

Бе ла русь бы ла вы му ша на раз гар нуць свае 

час ці. І ста ім ця пер лоб у лоб. Та му са мае 

прос тае сён ня — па чаць Бе ла ру сі вай ну су-

праць Укра і ны. Але яна Ра сіі, гэ тая вай на, не 

па трэб ная. Нам, дай бог, там ра за брац ца».

Паводле БелТА.

«Сён ня ня ма «не на шых» пы тан няў»
Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі так са ма выб ра лі стар шынь па ста ян ных ка мі сій. 

Мі ха іл Ру сы вы бра ны стар шы нёй Па ста ян най ка мі сіі па за ка на даў стве і 

дзяр жаў ным бу даў ніц тве. У склад гэ тай ка мі сіі ўвай шлі Га рык Бар са мян, Ігар 

Бры ле віч, Аляк сей Ва сіль еў, Анд рэй Жа мой да, Аляк сандр Кар ка та дзэ, Ксе нія Пан-

цю хо ва, Іры на Пет ру се віч, Люд мі ла Са пе га, Ігар Сяр ге еў, Іна Тал ка чо ва.

Ула дзі слаў Та та ры но віч вы бра ны стар шы нёй Па ста ян най камісіі па эка но мі-

цы, бюд жэ це і фі нан сах. У скла дзе гэ тай ка мі сіі бу дуць пра ца ваць Вік тар Ана ніч, 

Ва лян цін Бай ко, Эду ард Гаў рыл ко віч, Ілья Ікан, Іры на Ляў ко віч, Аляк сандр Но ві каў, 

Па вел Ашу рык, Анд рэй Сі да раў, Але на Сталь боў ская, Але на Фурс.

Ігар Луц кі — стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры 

і са цы яль ным раз віц ці. За да чы, па стаў ле ныя пе рад гэ тай ка мі сі яй, яму бу дуць 

да па ма гаць вы ра шаць Іры на Абель ская, Дзміт рый Бас каў, На тал ля Глін ская, Ігар 

Жук, Але на Жу раў лё ва, Тац ця на Іг на цюк, Ма ры на Іль і на, Вік тар Кан дра то віч, Та-

ма ра Кра соў ская, Глеб Ла піц кі, Анд рэй Януш ка. «На ша за да ча — гэ та перш за 

ўсё за ха ван не ча ла ве ча га па тэн цы я лу, ча ла ве ча га ка пі та лу. Уся нар мат вор часць 

па він на быць на кі ра ва на ме на ві та на гэ та: дэ ма гра фія, за ха ван не сям'і, шлю бу, 

пы тан ні гра мад скіх ад но сін, ахо ва зда роўя. Кі раў нік дзяр жа вы ста віць кан крэт ныя 

за да чы па гэ тых га лі нах. На ша за да ча як чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі — стро га вы-

бу доў ваць за ка на даў ства ў гэ тай сфе ры. Яно па він на быць вы ключ на на ка рысць 

прос та му ча ла ве ку, па він на вы ра шаць яго пы тан ні і праб ле мы. Ар ты кул ну мар 

адзін на шай Кан сты ту цыі га во рыць аб тым, што мы са цы яль ная дзяр жа ва. І за да-

ча на шай Па ста ян най ка мі сіі — ад стой ваць ін та рэ сы прос та га ча ла ве ка на ўзроў ні 

за ка нат вор час ці», — пад крэс ліў Ігар Луц кі ў раз мо ве з жур на ліс та мі.

Ле а нід За яц уз на ча ліў Па ста ян ную ка мі сію па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс-

цо вым са ма кі ра ван ні. У склад гэ тай ка мі сіі ўвай шлі Аляк сандр Ба гель, Юрый Ва-

сіль цоў, Дзміт рый За хар чук, Ка ця ры на Зен ке віч, Алег Іва ноў, Аляк сандр Мак сім чук, 

На тал ля Мар ка віч, Аляк сандр Пішч, Ба рыс Ці ха мі раў, На тал ля Яку біц кая.

Сяр гей Сі вец вы бра ны стар шы нёй Па ста ян най ка мі сіі па між на род ных 

спра вах і на цы я наль най бяс пе цы. Ра зам з ім бу дуць пра ца ваць Ва ле рый Гай ду-

ке віч, Аляк сандр Га рош кін, Дзміт рый Жук, Аляк сандр Кар піц кі, Анд рэй Кры ва но саў, 

Аляк сей Куш на рэн ка, Аляк сандр Лук' я наў, Сяр гей Мя леш кін, Алег Ру мо, Кан стан цін 

Сі ро цін, Ала Сма ляк.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля Ка ча на ва за клі ка ла се на та раў да ак тыў най 

ра бо ты. Яна за пэў ні ла, што ўсе на ве лы, іні цы я ты вы не за ста нуц ца без раз гля ду. 

«Та му, што на ша ра бо та — гэ та на ша жыц цё. Ін ша га ня ма. Ка лі вы ў ся бе ў рэ гі ё не 

ба чы це — ган даль, ахо ва зда роўя, аду ка цыя, куль ту ра — ёсць праб ле мы, зна чыць 

іх трэ ба вы ра шаць. Зна чыць, трэ ба вы но сіць сю ды нам, бу дзем су стра кац ца на па-

ся джэн нях Экс перт на га са ве та, на на шых па ся джэн нях», — ска за ла яна.

Спі кер зра бі ла ак цэнт на тым, што сён ня вель мі важ на быць па тры ё там сва ёй 

кра і ны, лю біць тую спра ву, якой зай ма еш ся, і ра зу мець, што ад кож на га з нас за-

ле жыць бу ду чы ня кра і ны: «Ня ма та ко га, як ра ней ду ма лі: ня хай яны вы ра ша юць. 

Ця пер гэ та га ня ма. Час ін шы. Мы ра зу ме ем, што ад кож на га з нас, ад кож на га на-

ша га дзе ян ня за ле жыць бу ду чы ня на шай кра і ны. І та му я шчы ра спа дзя ю ся, што 

на ша ра бо та скла дзец ца па спя хо ва».

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.
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